Jegyzőkönyv
Magyar Dermatológiai Társulat Kozmetológiai Szekciójának vezetőség választással egybekötött ülése

2010. június 18. péntek 13:45, Hotel Eger&Park

Az MDT Kozmetológiai Szekciója 2010 június 18-án vezetőség választással egybekötött ülést tartott a Hotel Eger & Park 1. emeleti Nagytermében, az MDT és MMKE Kozmetológiai Kongresszus keretében.

A jelenlevők nyílt szavazással egyhangúlag megválasztották Prof. Dr. Remenyik Évát levezető elnöknek, aki elfogadta a felkérést.

A jelenlevők nyílt szavazással egyhangúlag megválasztották Martinovits Esztert jegyzőkönyv vezetőnek, aki elfogadta a felkérést.

A korábbi elnök: Dr. Szabó Éva Adjunktus Asszony beszámolt a Kozmetológiai Szekció tevékenységéről. Először  ismertette a korábbi szekcióelnök Dr Kuhnyár Ágnes Főorvosnő aktiv  tevékenységét a korábbi kozmetologiai rendezvények szervezésében, majd ismertette az elmúlt 2 év e területen végzett munkáját. Ezt követően került sor az elnökválasztásra.

A jelenlevők nyílt szavazással elfogadták elnökjelöltnek Dr. Szabó Évát, aki elfogadta a felkérést. Más jelölt nem volt.

Ezek után nyílt szavazással, 1 tartózkodással, ellenszavazat nélkül megszavazták a következő periódusra a Kozmetológiai Szekció elnökének Dr. Szabó Évát, aki elfogadta a megbízást.

Dr. Remenyik Éva, levezető elnök elmondta, hogy mivel az SZTE Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinikán komoly kozmetológiai munkacsoport működik, ezért várhatóan a klinika dolgozói közül választják majd a szekció titkárát a későbbiek folyamán. Ezt a javaslatot minden jelenlevő nyílt szavazással egyhangúlag elfogadta.

Jelen volt:

Dr. Sápy Mónika, Dr. Petrohai Ágnes, Dr. Pólay Anna, Dr. Bense Márta, Dr. Szegedi Andrea, Dr. Juhász István, De. Hunyadi János, Dr. Morvay Márta, Dr. Baltás Eszter, Dr. Szabó Éva, Dr. Remenyik Éva, Dr. Kolat Zsuzsanna, Dr. Kuhnyár Ágnes, Dr. Együd Katalin.
Eger, 2010. június 18.
Dr. Remenyik Éva




Martinovits Eszter

  levelezető elnök




jegyzőkönyv vezető

Dr. Szabó Éva
MDT Kozmetológiai Szekciójának elnöke
